

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 79 (2763) | Суббота, 4 мая 1940 г. | Цена 10 коп.

## БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ

Пять лет назад, 4 мая 1935 года, товарищ Сталин на выпускном акаадемиков Красной Армии произнес историческую речь. Указав на то, что мы получили в наследство страну разоренную, полуничью, технически отставшую, товарищ Сталин говорил: «Задача состояла в том, чтобы эту страну перевести с рельс средневековья и темноты на рельсы современной индустрии и машинизированного сельского хозяйства... Вопрос стоял так: либо мы эту задачу разрешим в кратчайший срок и укрепим в нашей стране социализм, либо мы ее не разрешим и тогда наша страна — слабая технически и темная в культурном отношении — растеряет свою независимость и превратится в объект игры империалистических держав».

Чтобы осуществить эту задачу, партия избрала единственный правильный путь, путь социалистической индустриализации и коллективизации нашей страны, путь, указанный Лениным.

Троцкистско-бухаринские изменники, буржуазные националисты хотели свернуть нашу партию с ленинского пути. Они не только открыто заявляли, что «создание индустрии при нашей отсталости, да еще первоклассной индустрии — опасная мечта», но пошли на диверсии, убийства, шпионаж, лишь бы подорвать основы социализма в нашей стране.

Враги социализма хотели запугать партию, но они забыли, что большевиков нельзя запугать ни трудностями, ни угрозами. «Они забыли», — говорил товарищ Сталин, — что нас ковал великий Ленин, наш вождь, наш учитель, наш отец, который не знал и не признавал страха в борьбе. Они забыли, что чем сильнее беснуются враги и чем больше впадают в истерику противники внутри партии, тем больше нападаются большевики для новой борьбы и тем стремительней движутся они вперед».

Чтобы закрепить успехи социализма и победоносно двигаться дальше, товарищ Сталин выдвинул перед партией новую задачу: в своей речи он говорил об использовании первоклассной техники, о людях, о кадрах, способных оседлать технику и двигать ее вперед.

«...При наших нынешних условиях, — говорил товарищ Сталин, — кадры решают все». Бу-

### ИЗВЕЩЕНИЕ

5 мая, в 6 часов вечера, в большом зале клуба имени Артема состоится городское собрание читателей газеты «Ударник Кузбасса».

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

Отчет редакции «Ударник Кузбасса», (докладчик тов. Садов).

Вход свободный.

Горком ВКП(б).

БУДЕМ НЕУКЛОННО УКРЕПЛЯТЬ МОЩЬ НАШЕЙ КРАСНОЙ АРМИИ И ОБОРОНУ НАШЕЙ СТРАНЫ!  
(из первомайских лозунгов ЦК ВКП(б))



## ПЕРВОЕ МАЯ В МОСКВЕ

### 1. ПЕРВОМАЙСКИЙ ПАРАД КРАСНОЙ АРМИИ

Парад Красной Армии первого Мая 1940 года на Красной площади в Москве превратился в замечательную демонстрацию непобедимой военной мощи Советского Союза, доблести и боевого мастерства славных воинов Красной Армии, ее единства и неразрывной связи с народом, ее готовности к выполнению любых заданий большевистской партии и советского правительства.

Ровно в 12 часов на трибуну мавзолея поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Калинин, Андреев, Микоян, Шверников, Берия, Маленков, Дмитров, Шкирятов, Булганин, Вышинский, Вознесенский, Первухин, Малышев, Бадаев, Шербаков, Пронин, народные комиссары, руководители московской партийной организации.

Народный Комиссар Обороны СССР маршал Советского Союза Климент Ефремович Ворошилов принимает рапорт командующего парадом маршала Советского Союза Буденного и вместе с ним обезжают ряды войск, поздравляя бойцов, командиров и политработников. Могучим «Ура» отвечают

воины Красной Армии на приветствие любимого наркома.

Затем товарищ Ворошилов поднимается на трибуну мавзолея, он произносит речь, которую радио разносит по всей стране.

Начинается церемониальный марш частей Красной Армии.

На площадь вступает сводный полк начальствующего состава Центральных управлений Народного Комиссариата Военно-Морского Флота. За ними — питомцы академий Красной Армии.

Знамя дважды орденоносной военной академии имени Фрунзе несет Герой Советского Союза капитан Мощняк, первым водрузивший алый стяг нашей родины на вершине сопки Заозерной.

Бурю восторга вызывает отряд краснофлотцев. В стальных шлемах, изумляя слаженностью, бегукинским выправкой, с винтовками наперевес, на площадь вступает пехота. Идут доблестные стрелки Красной Армии, зоркие часовые советских границ, войска НКВД.

Как вихрь пронеслись на по-

добранных один к одному конях красные кавалеристы.

Стремительные мотоциклисты возвестили начало второй части парада — показа военной техники Красной Армии.

Двинулась моторизованная пехота. За ней на мощных автомашинах — зенитные пулеметы, пушки, прожектора. Тысячи зрителей, не отрывая глаз, следили за движением многочисленных видов артиллерии — малокалиберной, средней и большой мощности.

Парад автобронетанковых частей открыл три скоростных танка. Нескончаемым потоком двинулись грозные броненосцы сушки.

Заключительным моментом парада было появление окрашенных в темносерый цвет тигантских танков, которым на просторной площади было тесно даже по два в ряд.

Минутная тишина — и над площадью зарокотали моторы самолетов. Нескончаемой стаей машины эскадрильи бомбардировщиков и истребителей. 634 самолета участвовали в параде.

### 2. ДЕМОНСТРАЦИЯ ТРУДЯЩИХСЯ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

Первомайское шествие трудящихся столицы открыли знаменосцы районов. Над демонстрантами лозунги, сотканные из цветов: «Да здравствует Первое Мая!», «Привет родному Сталину!»

Копьшется огромный макет с изображением ордена Ленина. Это колонна завода «Красный пролетарий», передового предприятия столицы. Демонстранты, рабочие «Трехгорки», «Серпа и молота», автозавода имени Сталина и других предприятий в зонгах, диаграммах с гордостью рапортуют о своих производственных победах.

Вот на площадь медленно вехали изящные, новенькие автомобили красный, голубой, сиреневый. Это малолитражки, прекрасный первомайский подарок коллектива завода имени КИМ, вступившего в строй действующих предприятий автомобилестроения.

Взоры демонстрантов устремляются к мавзолею. Там стоит Сталин. Тысячи людей приветствуют самого дорогого любимого человека, поднимают над головами своих детей. Приветственно подняв руку, Сталин радостно улыбается.

Проходят школьники, студен-

ты, осоавиахимовцы, ворошиловские стрелки, летчики, парашютисты. Среди демонстрантов — многочисленные представители советской интеллигенции.

Праздничное ликование трудящихся столицы говорило об единстве и монолитной сплоченности всего столово-десятимиллионного советского народа вокруг партии, правительства, родного Сталина.

Более одного миллиона 800.000 человек приняло участие в демонстрации на Красной площади.

(ТАСС).

# Первомайское воззвание Коммунистического Интернационала

Рабочие и трудящиеся всего мира!

В зловещей обстановке новой империалистической войны встречаются трудящиеся день Первого мая, день международной пролетарской солидарности. Никогда еще идея международной пролетарской солидарности не имела столь жизненного значения для рабочих всех стран, как в эти дни военного пожара, охватившего Европу и Азию.

Восемь месяцев длится уже война в Европе, по концу ее далеко еще не видно. Все дальше расширяется театр военных действий. Империалистические власти насилиственно втягивают в войну подчиненные им колониальные народы. Чем дольше длится война, тем становится яснее, что малые нейтральные страны являются разменной monetой в руках империалистов. В ответ на грубое нарушение нейтралитета скандинавских стран Англии и Франции Германия ввела свои войска в Данию и заняла стратегические позиции в Норвегии. В свою очередь Англия и Франция высадили десанты. Территория Норвегии стала театром войны. Под ударом стоят Бельгия и Голландия. На Ближнем Востоке подготавливается еще один плацдарм войны. Борьба империалистических держав за Балканы, господство в Средиземном море грозит втянуть в войну новые капиталистические государства. Готовится вмешаться в войну усилившая свои позиции в Испании и на Балканах Италия.

На Дальнем Востоке уже почти три года Япония ведет захватническую войну против Китая. Великую страну, с ее четырехсотмиллионным населением, она хочет превратить в свою колонию. Разоренная и истощенная войной, она спешит навязать Китаю свой грабительский «мир», чтобы иметь свободные руки для участия в дальнейшем переделе мира. Тяжба империалистов в бассейне Тихого океана угрожает перерастти в новые войны. Уже начался спор между Японией, Англией и США из-за Голландской Индии. Буржуазия США протягивает, для начала, руку к Испании, Гренландии, к английским и французским владениям в Карибском море.

**Капиталистические злодеи тащат народы в новую мировую империалистическую войну.**

Охваченному военной лихорадкой капиталистическому миру противостоит великая страна социализма. Английские и французские поджигатели войны и их социал-демократические прислуги в бешенстве от того, что Советский Союз занимает позицию нейтралитета в отношении империалистической войны. Они неистовствуют от того, что СССР неустанно растет и крепнет, в то время как они боятся в тисках империалистических противоречий и войны. Они беспокоятся потому, что СССР обеспечил блага мира своим народам, что СССР живет в мире с Германией, как он хочет жить в мире и с другими государствами, не посягающими на его права. Они беспокоятся потому, что своей политикой честного нейтралитета СССР противодействует распро-

странению военного пожара на другие страны. Они в страхе от того, что политика мира СССР усиливает тягу к миру их собственных народов.

Поджигатели войны злобствуют потому, что сорвана их провокация в Финляндии, потому что славная Красная Армия ликвидировала издавна подготовленный ими плацдарм войны против СССР. Они в неистовстве от того, что заключением мира с Финляндией Советский Союз вывел на чистую воду англо-французских провокаторов войны, вынудил их раскрыть свои карты и разоблачил перед народами их подлинные замыслы.

Капиталисты хотели бы, чтобы СССР вел политику, выгодную им. Но СССР проводит свою собственную политику, продиктованную интересами социализма. СССР отстаивает интересы своего великого народа, завершающего построение бесклассового социалистического общества. Он защищает тем самым интересы трудящихся всего мира, интересы всех народов. Капиталистам нужны империалистические захваты и грабежи. СССР нужны созидательный труд, социалистическое преуспевание, счастливая и радостная жизнь трудящихся.

**Пролетарии всего мира вправе гордиться своим передовым отрядом—великой страной социализма.**

Трудящиеся капиталистических стран!

Война принесла вам уже немоверные лишения и страдания. Еще не было крупных сражений, но земля уже покрыта кровью павших. В морях и океанах погублены тысячи и тысячи моряков. В одной Европе поставлено под ружье двадцать миллионов человек, оторванных от производительного труда, от их домашних очагов. Голод и нужда стучатся в двери семей, кормильцев которых ногнала на войну буржуазия. На произвол судьбы брошены жены, матери и дети мобилизованных.

Голодных и бедняков буржуазия грабит повышением цен на предметы первой необходимости. Народ она сажает на продовольственные карточки, в то время, как богачи расточительствуют и обжираются. Рабочих она превращает в каторжников, прикованных к тачке, закрепляет их на предприятиях. Несъханным удлинением рабочего дня, чудовищным снижением заработной платы, ужасающим усилившим эксплуатацией она высасывает из них последние соки. Забрав крестьянских сынов на войну, она опустошает деревню. Реквизицией лошадей, скота, продовольствия, фуража она разоряет миллионы крестьянских хозяйств. Того, кто в поте лица обрабатывает землю, буржуазия лишает плодов его труда. Нынешнее поколение молодежи она обрекает на гибель и смерть ради интересов денежного мешка. Тяжкие думы мучают солдат в окопах, что готовят им завтрашний день, что будет с их семьями завтра.

А в тылу—омезрительная оргия мародеров и спекулянтов войны, наживающихся на бедствии народа. Для них война—золотой дождь. Человеческую

кровь и слезы они превращают в акции, дивиденды, в баснословные барыши.

Но буржуазия, пользуясь лжескими услугами Блюмов, Жуо, Этти и Ситриных, бешено наступает не только на жизненный уровень трудящихся. Во всех капиталистических странах она устанавливает режим реакционного мракобесия, произвола, террора и бесправия для трудящихся. Она пользуется войной, чтобы отнять у рабочих и тружеников города и деревни последние остатки прав, где они еще сохранились. На волю масс к миру она отвечает военным судами, каторжными приговорами, расстрелами. Передовых борцов за свободу и счастье народа—коммунистов она ставит вне «закона». Она заточает в тюрьмы, бросает в концентрационные лагеря сотни тысяч коммунистов, испанских беженцев, политических эмигрантов.

Таков сегодняшний день войны, нынешний день буржуазных порядков.

А что готовит вам, трудящиеся, буржуазия завтра, если вы не покончите с войной, если капиталисты будут и дальше властвовать над вами?

Европа и Азия, а может быть и другие континенты, превратятся в арену кровавых битв, которых не было еще в истории человечества. Война несет с собой миллионы убитых и искалеченных, миллионы вдов и сирот. Непосильную тяжесть новых аннексий и контрибуций. Такую растрату материальных благ, такое безмерное разорение народов, какого не принесла даже мировая война 1914—1918 гг.

Буржуазия переложит все огромные расходы войны на ваши плечи, трудящиеся. Она еще туже затянет невыносимую уже ныне налоговую петлю на вашей шее. Трестовики, банкиры, биржевые акулы закабалят вас еще больше, сделают вас ваших жен, ваших детей своими подневольными данниками. Они установят для вас такой режим зверской эксплуатации, какой они применили до сих пор только в колониях.

Под флагом «федеративной Европы» и «новой организации мира» империалисты готовят расчленение больших государств и антексию малых стран, еще большее усиление колониального гнета и рабства европейских народов. Они доведут национальный гнет их до таких пределов, каких даже не знали выраставшие на костях и крови покоренных народов великие империи прошлого.

Пролетарии и трудящиеся! Кто помогал и помогает буржуазии отнять последний кусок у вас и у ваших детей, душить вас террором буржуазной диктатуры? Кто подготовлял вместе с буржуазией нынешнее кровавое злодействие?

**Вожаки социал-демократии и реформистских профсоюзов.**

Разве так бы выглядел сейчас мир, если бы они не помогали буржуазии подавить движение трудящихся против капитализма, в итоге мировой войны 1914—18 гг.? Как цепные псы, запищали они и запищают капиталистические порядки. Их Носке

расстреливали рабочих. Их Баузеры морочили трудящихся дурманом «буржуазной демократии». Их Макдональды душили всеобщие стачки. Их Блюмы вместе с мировой реакцией открыто призывают и призывают к крестовому походу против страны социализма. Политикой классового сотрудничества с буржуазией они подготовили нынешний произвол капиталистов. Капитулянтской сдачей буржуазии отвоеванных рабочим классом позиций они способствовали нынешнему разгулу реакции. Своим пособничеством империалистическим захватам они содействовали взрыву нынешней войны. Политикой «невмешательства» они открыли путь военным потопа в Европе. Предательством республиканской Испании они предрешили срыв народного фронта во Франции, расчистили дорогу реакции во всем капиталистическом мире. Своей бесстыдной поддержкой нынешней империалистической войны они помогают буржуазии захватывать народы в цепи еще худшего рабства.

Но не бывать тому, чего хочет буржуазия и ее социал-демократические прихвостни. Как бы ни свирепствовали господствующие классы, им не уйти от ответственности перед народами за нынешнюю войну. Они свирепствуют потому, что трудящиеся хотят свободы, а не рабства, миллионы убитых и искалеченных, миллионы вдов и сирот. Непосильную тяжесть новых аннексий и контрибуций. Такую растрату материальных благ, такое безмерное разорение народов, какого не принесла даже мировая война 1914—1918 гг.

Европа и Азия, а может быть и другие континенты, превратятся в арену кровавых битв, которых не было еще в истории человечества. Война несет с собой миллионы убитых и искалеченных, миллионы вдов и сирот. Непосильную тяжесть новых аннексий и контрибуций. Такую растрату материальных благ, такое безмерное разорение народов, какого не принесла даже мировая война 1914—1918 гг.

Буржуазия переложит все огромные расходы войны на ваши плечи, трудящиеся. Она еще туже затянет невыносимую уже ныне налоговую петлю на вашей шее. Трестовики, банкиры, биржевые акулы закабалят вас еще больше, сделают вас ваших жен, ваших детей своими подневольными данниками. Они установят для вас такой режим зверской эксплуатации, какой они применили до сих пор только в колониях.

Миллионы людей на фронте и в тылу пока вполголоса толкуют о том, о чем во всеуслышание говорят коммунисты. Сейчас не герои-одиночки выступают против империалистической войны, а десятки тысяч передовых пролетариев поднимают во всех углах мира священное знамя пролетарского интернационализма.

Его мужественно подняли коммунистические депутаты Франции в зале военного суда. Под этим знаменем борются сотни тысяч безвестных французских рабочих. Крепко держат это знамя героические бойцы республиканской Испании. Под этим знаменем требуют мира передовые рабочие Англии. Против империалистической войны, за мир выступает пятимиллионная армия молодежи США; мира хотят германские рабочие и крестьяне; конца войны жаждут японские солдаты.

Растет и ширится движение против империалистического гнета в колониальных и зависимых странах. Стойко борются за независимость своей страны передовые рабочие и крестьяне Индии. Отважно сражается великий китайский народ против японских захватчиков за дело своего национального освобождения.

Во всех капиталистических странах трудящиеся хотят положить конец империалистической войне, произволу буржуазной

реакции, ее издевательствам над ними. Они требуют восстановления и расширения их политических прав и свобод, человеческих условий существования, сокращения рабочего дня, повышения заработной платы, увеличения жалованья солдатам и пособий их семьям. **Мир, хлеб и свобода — таков боевой клич многомиллионной армии труда.**

Но движение масс пока еще разрознено; буржуазия пытается сдержать его военно-полицейским террором. Чтобы сломать преграды, поставленные буржуазией реакцией, рабочим и трудящимся нужно единство действий. Оно нужно им, чтобы слить в единый могучий поток пока разрозненные и распыленные движения. В каждой отдельной стране им нужен единый рабочий фронт, народный фронт трудящихся, установленный снизу массами. Для борьбы с империалистической войной пролетариату нужно единство действий в международном масштабе.

Пролетарии, трудящиеся, пароходы колоний!

**Залог успеха вашей борьбы — в единении ваших сил.**

Куйте единый фронт труда против наступления капитала, Фронт свободы против реакции, Фронт мира против империалистической войны, фронт эксплуатируемых и угнетенных против их эксплуататоров и угнетателей. Только в беспощадной борьбе против вожаков социал-демократии, против предательской верхушки II Интернационала может быть создан трудящимися такой боевой фронт.

Смыкайте ваши ряды с великой страной социализма. Защищайте ее политику мира, выражающую сокровенные чаяния народов всех стран.

Демонстрируйте в день 1 Мая за мир, против провокаторов и поджигателей войны.

Матери, жены и сестры! Требуйте во всеуслышание, пока не поздно, возвращения ваших сыновей, мужей и братьев!

Боритесь, трудящиеся, за переложение финансовых тягот войны на богачей! Требуйте конфискации военных прибылей!

Требуйте свободы вашей печати, организаций и собраний!

Выступайте за освобождение отважных коммунистических депутатов Франции и всех борцов против империалистической войны и реакции. В тюрьму мародеров и спекулянтов войны! Свободу узникам капитала!

Коммунистический Интернационал зовет вас, рабочие, под славное знамя пролетарского интернационализма, под великое знамя Маркса—Энгельса — Ленина—Стилина, ибо только под этим знаменем вы одержите победу.

**ДОЛЖНО БЫТЬ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКУЮ ВОЙНУ!**

**ДОЛЖНО БЫТЬ КАПИТАЛИСТИЧЕСКУЮ РЕАКЦИЮ!**

**МИР НАРОДАМ!**

**ДА ЗДРАВСТВУЕТ СССР, ОПЛОДОТВОРЯЮЩИЙ МИР, СВОБОДЫ И СОЦИАЛИЗМА!**

**ДА ЗДРАВСТВУЕТ БРАТСКИЙ СОЮЗ ПРОЛЕТАРИЕВ ВСЕХ СТРАН!**

**ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ИНТЕРНАЦИОНАЛА.**

## ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР

1 мая 1940 года.

№ 101.

г. Москва.

Сегодня народы нашей страны празднуют 1-ое Мая — день боевого смотра революционных сил рабочего класса, традиционный праздник трудящихся.

Советский Союз этот день отмечает особенно торжественно потому, что наряду с ощущительными победами, одержанными им за истекший год во всех областях мирного труда и социалистической культуры, вооруженные силы Советского государства внесли новые славные страницы в победную историю нашей великой Советской родины. Дальновидная и умная политика нашей партии и правительства под руководством товарища **Сталина** избавила нашу страну от войны на Западе, в которую нас пытались втянуть англо-французские империалисты. Война англо-французского блока против Германии разрастается и постепенно захватывает в свою орбиту новые государства и народы. На Востоке по-прежнему пыхает пожар войны.

Позиция нашего государства во внешней политике, со всей большевистской ясностью изложенная главой правительства товарищем **Молотовым** перед Верховным Советом ССР и единодушно им одобренная, «заключается в том, чтобы обеспечить мир между народами и безопасность нашей страны».

Эта неминуемо проводимая в жизнь политика обеспечивается соответствующими договорами с соседними государствами и непреклонной волей 183-миллионного народа, подкрепляемой всей мощью вооруженных сил нашего государства.

Осенью прошлого года, вместо договора и укрепления добрососедских отношений, правительство Финляндии, став игрушкой в руках своих «могущественных» покровителей, пошло на

провокацию войны против Советского Союза.

Советское правительство незамедлительно приняло меры по обеспечению безопасности Ленинграда и наших северо-западных границ. Под мощным ударом войск Ленинградского военного округа белофинская армия была разбита и на Карельском перешейке уничтожена укрепленная, так называемая, линия Маннергейма, над которой много поработали лучшие специалисты инженерных войск и генеральных штабов империалистических государств, готовы плацдарм для нападения на Советский Союз.

Линия Маннергейма, построенная по типу линии Мажино и линии Зигфрида, состояла из многих сотен мощных железобетонных укреплений, с артиллерией и пулеметами, с подземными ходами сообщения, минными полями и противотанковыми эскарпированными рвами, надолбами и другими многообразными препятствиями, с огромным количеством гранитно-дерево-земляных боевых сооружений, проволочных заграждений и т. д. Провокаторы войны надеялись на линию Маннергейма, как на неприступную крепость, о которую должны были разбиться любые вооруженные силы.

Но линия Маннергейма рухнула под ударами доблестных частей Ленинградского военного округа. Сталинское утверждение о том, что нет таких крепостей, которых большевики не могли бы взять, и здесь полностью подтвердилось. Красноармейцы, командиры и политработники в этой схватке еще раз показали не только высокие моральные качества Красной Армии, ее непреклонную волю и грозную силу советской военной техники, но также и умение пользоваться этой техникой в любых условиях современной войны. Вместе с фин-

ской армией были разгромлены и силы ряда империалистических государств, которые из кожи лезли, чтобы Финляндскую военную авантюру превратить в большую войну против Советского Союза.

Военные действия последних месяцев обогатили Красную Армию новым боевым опытом. Этот опыт надо изучать, необходимо извлечь из него все уроки, поскорее изжить, ликвидировать все недочеты, обнаруженные в ходе боевых операций, усилить и продолжать совершенствовать все положительные стороны, выявленные в ходе боевых действий. Большевикам несвойственное топтаться на месте, цепляться за старое, если оно бесполезно, несвойственно угиваться победами и почивать на лаврах. Жизнь идет вперед. Она требует непрестанного роста Красной Армии, обогащения военной мысли, развития военного искусства и боевого совершенствования каждого бойца Красной Армии.

Империалистические поджигатели войны пытались и не раз еще будут пытаться повернуть остреи войны против Советского Союза. Это заставляет нас быть всегда на чеку, крепить и совершенствовать боевую мощь Красной Армии, не покладая рук работать над дальнейшим повышением боевой выучки ее частей, быть готовыми отражать возможные попытки нападения врага на нашу родину и быть всегда, как следует, готовыми предупредить эти нападения.

Да здравствует Первое мая! Да здравствует Красная Армия! Да здравствует партия **Ленина** — **Сталина** — руководитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш великий **Стalin!**

**Народный Комиссар Обороны ССР маршал Советского Союза К. ВОРОШИЛОВ.**

## ПРАЗДНИК ТОРЖЕСТВА И ПОБЕДЫ

Первомайский день выдался на-славу. Яркие лучи солнца заливали светом празднично украшенный город. На улицах с раннего утра — радостное оживление. Звонкие и боевые песни не умолкали. Всюду чувствовалось лихование и праздничное торжество. Учащиеся школ и трудящиеся Прокопьевска, одетые в лучшее платье, дружно собирались на сборные пункты, чтобы продемонстрировать свою несокрушимую мощь, беззаветную преданность родине, свою монолитность и сплоченность вокруг коммунистической партии, вокруг великого вождя и учителя товарища **Сталина**.

В 11 часов первомайское торжество открыли стремительные мотоциклисты спортивного общества «Угольщик». Они вихрем пронеслись мимо центральной трибуны, демонстрируя свое мастерство и готовность к обороне родины. За мотоциклистами, показываясь и вздрагивая всем телом, плавно катился макет танка.

Затем беспрерывным потокомшли красиво украшенные колонны школьников и трудящихся. Впереди счастливая, жизнер

достная детвора несла портреты великого Сталина и членов Политбюро ЦК ВКП(б), лозунги, цветы, макеты самолетов — испытателей, дирижаблей, планеров, флаги.

Колонну школы № 17 возглавляли школьники, одетые в шлемы горняков с аккумуляторами. Во главе колонны учащихся школы № 2 шли десятиклассники-выпускники. Они прошли четким маршем, поддерживая равнение, выправку.

В синих комбинезонах, стройными рядами, чеканным маршем прошли мимо трибуны курсанты аэроклуба. Далее идут с винтовками будущие воины Рабоче-Крестьянской Красной Армии — добровольцы. Они продемонстрировали свою военную выучку и готовность по первому зову партии и правительства встать на защиту нашей родины.

Затем идут колонны трудящихся шахт имени Молотова, имени Сталина, 3—3-бис, Черная гора. Шли друг за другом с небольшими интервалами. Их колонны возглавляли единокровные братья белоруссы. Они впервые в стране победившего социализма празднуют пролетарский праздник Перв

мая. Их сердца переполнены чувством радости, гордости, захватаывающего торжества. Белоруссы пели песни на своем родном языке, прославляя доблестную Красную Армию и великого Сталина, освободивших их из-под панского гнета.

Колонну трудящихся шахты Манеиха возглавляли белоруссы-стахановцы тт. Купица, и Левонович. Они высоко подняли над колонной красное знамя, гордо шагали впереди колонны.

С трибуны раздавались лозунги: «Да здравствует товарищ **Сталин!**», «Да здравствует доблесть Красная Армия!», «Да здравствуют освобожденные братья белоруссы!», «Да здравствует товарищ **Молотов!**», «Да здравствует товарищ **Ворошилов!**». В ответ раздавалось громкое многочленное «Ура!».

Всего в демонстрации участвовало 50.000 человек.

Вечером первомайское торжество продолжалось на стадионе, в клубах и театрах. Счастливо и радостно трудящиеся Прокопьевска праздновали первомайский праздник, который они встретили новыми победами, высокой производительностью труда.

## ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СОЮЗА ССР

1 мая 1940 года.

№ 210.

г. Москва.

Товарищи краснофлотцы, командиры, комиссары и политработники!

Сегодня, в день 1 Мая, в день боевого смотра революционных сил рабочего класса, многочисленный советский народ отмечает новые замечательные победы страны социализма, достигнутые под мудрым руководством большевистской партии и ее гениального вождя великого **Сталина**.

Сегодня по всей нашей необъятной стране свободный и счастливый народ демонстрирует несокрушимое могущество отечества трудающихся всего мира.

Сегодня в дружной многонациональной и единой семье советского народа впервые свободно и радостно празднуют 1 Мая миллионы трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии, навсегда освобожденные от ига польских помещиков и капиталистов.

В капиталистическом мире на Западе и на Востоке все больше и больше разгорается зарево второй империалистической войны. Поджигатели ее изо всех сил стараются втянуть в эту кровавую бойню все народы и превратить эту империалистическую войну в войну мировую.

Верными помощниками буржуазии в развязывании империалистической войны, в организации террора против рабочего класса и коммунистов являются лидеры проституированного Второго Интернационала — презренные лакеи подыхающих хозяев.

Сегодня пролетариат всего мира выйдет на улицы под знаменами Коммунистического Интернационала с лозунгами борьбы против империалистической войны и дальнейшего укрепления интернациональных братских связей между рабочим классом всех стран, с лозунгами защиты СССР — отечества трудающихся всего мира.

Твердая и последовательная мирная политика Советского Союза обеспечила мир народам нашей страны, еще более укрепила любовь всего прогрессивного человечества к СССР.

Мудрая внешняя политика Советского правительства обеспечила безопасность нашей родины от всяких неожиданностей и случайностей.

Героическая Красная Армия и Военно-Морской Флот, благодаря сталинской заботе о них, превратились в бескорупчимую силу. Свою боевую мощь и умение побеждать врагов они еще раз продемонстрировали в борьбе с белофинами, в борьбе за безопасность города Ленина, за укрепление северо-западных границ СССР.

Своими подвигами «Красная Армия вместе с Красным Флотом не только сокрушила финляндский военный плацдарм, подготовленный для нападения на Ленинград, но и ликвидировала кое-какие антисоветские планы, взлеявшие на протяжении последних лет некоторыми третьими странами» (Молотов). Красноизмененный Балтийский и Северный военные флоты вместе с Красной Армией в борьбе с Финской белогвардейщиной выполнили задание, возложенное на них Советским правительством. Подвиги моряков и летчиков отмечены высокими правительственные наградами.

Семья героев Советского Союза пополнилась 23 славными именами героев-моряков и летчиков. Свыше двух тысяч отважных моряков и бесстрашных летчиков Военно-Морского Флота, весь личный состав подводных лодок — «Щ-311», «О-1» и «Щ-324» — награждены орденами и медалями Советского Союза.

Эта высокая награда есть проявление огромной сталинской заботы о Военно-Морском Флоте. Она ко многому нас обязывает, она подымает начсостав и краснофлотцев на новые дела и подвиги во славу родины, на дело дальнейшего строительства могучего Военно-Морского Флота и его высокой боевой подготовки.

Товарищи краснофлотцы, командиры, комиссары и политработники!

Еще с большей настойчивостью овладейте могучим оружием — учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Мобилизуйте все свои силы и энергию на разрешение задач, поставленных нам партией и правительством.

Учитесь на героических подвигах моряков Балтики и Северного Флота умело и беспощадно громить любого врага, который осмелится напасть на нашу родину!

В совершенстве осваивайте боевую технику быстро растущего Военно-Морского Флота!

Всемерно укрепляйте на Флоте железную воинскую дисциплину!

Поздравляю весь личный состав Военно-Морского Флота Союза ССР с пролетарским праздником — 1 Мая.

Да здравствует и крепнет наша могучая родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует наша родная непобедимая Красная Армия — могучий оплот мирного труда народов СССР!

Да здравствует Военно-Морской Флот ССР — надежная охрана советских морских границ!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)!

Да здравствует вождь трудающихся всего мира великий **Стalin!**

**Народный Комиссар Военно-Морского Флота ССР**  
**Флагман флота 2 ранга**  
**КУЗНЕЦОВ.**

## Оправдание ТАСС

Японское агентство «Домей Цусин» передает 28 апреля сообщение, что будто бы советский полпред в Китае — Панюшкин вручил Чан Кай-ши «категорическое предупреждение против возможных последствий мер, предпринятых чунцинским правительством в связи с отношениями между коммунистами и гоминданом», и давал ему советы, сколь Цусин».

## Военные действия в Норвегии

По сообщениям верховного командования германской армии, продвижение германских войск в Норвегии продолжается. Северо-западнее Лиллехаммера взят в плен остаток второй норвежской дивизии в составе 200 офицеров, 3.500 солдат различных полков, а также 40 англичан. Германские войска захватили 7 орудий, 125 пулеметов, 250 автомобилей. 1.200 человек сдались в горах около Ломена.

Германская авиация успешно провела налеты на английские военно-морские силы в районе Намсона. Один неприятельский корабль потоплен, другой получил тяжелые повреждения. Потоплены также неприятельский эсминец, пять английских транспортов. Пять других транспортов получили тяжелые повреждения.

Во время налета английской авиации на Ставангер сбито 11 неприятельских самолетов.

Германские части, продвигавшиеся севернее Отта вдоль железной дороги в направлении

(ТАСС).

## Американский корреспондент о положении английских войск в Норвегии

Корреспондент американской газеты «Нью-Йорк пост» Стоу, находящийся на норвежско-шведской границе пишет, что английские войска будут разгромлены в случае, если они не получат в ближайшее время подкрепления и зенитные орудия. После четырехдневных боев, пишет Стоу, — почти половина английских солдат, находящихся на этом фронте убиты, ранены или захвачены в плен. 22 апреля немцы нанесли близ Стейнкьера поражение плохо вооруженным и не имеющим боевого опыта английскими войсками. Англичане отступили в полном беспорядке. Стоу заявляет, что он посетил англий-

(ТАСС).

Кинотеатр имени И. Островского. Сегодня последний день нового звукового художественного фильма

### Мои университеты

Начало вечерних сеансов 6, 8 и 10 час. Детские 11, 2 и 4 час. Анонс: 5 мая ГОРНЫЙ ПОТОК

Прокопьевскому МРЭП Торг-плодовоощь требуется старший бухгалтер и бухгалтер. Обращаться Ивановка 54.

Детям № 2 ТРЕБУЮТСЯ ночь сторож, уборщица и кочегары. Справиться в часы занятых с 9 часов утра до 4 часов дня.

Адрес редакции: Фасадная, 4; типография: Фасадная, 47. Телефоны: ответ. редактора — 5-65, зам. редактора и партийного отдела — 22, ответ. секретаря и отдела культуры и быта — 2-30, промышленного отдела — 47, отдела писем трущихся и рабкоров — 7-44, выпускающего и директора типографии — 6-36, типография — 1-61.

Уполномоченный № В-22500.

## Сообщение о данных Всесоюзной переписи населения 1939 года

В результате изучения материалов Всесоюзной переписи населения 1939 года Центральное управление народно-хозяйственного учета Госплана СССР получило характеристику состава населения Союза ССР по состоянию на 17 января 1939 года по возрасту, грамотности, образование, национальности и общественным группам в отношении 169.519127 человек, из общего числа 170.467.186 человек. Не закончены еще подсчеты материалов по районам крайнего севера, где перепись производилась в более поздние сроки (данные приводятся без учета населения Западной Украины и Западной Белоруссии).

По данным переписи 1939 года грамотность населения Союза ССР в возрасте от 9 лет и старше составляет 81,2 процента. Среднее образование в СССР имеют 13.178.522 человека и выше — 1.080.097.

Наиболее многочисленными национальностями в СССР являются: русские 58,41 процента, украинцы 16,56 процента, белоруссы 3,11 процента, узбеки 2,86 процента, татары 2,54 процента, казахи 1,83 процента, евреи 1,78 процента, азербайджанцы 1,34 процента, грузины 1,33 процента, армяне 1,27 процента.

Как показала перепись 1939 года в составе населения Союза ССР (с семьями): рабочих города и села — 32,19 процента, служащих города и села 17,54 процента, колхозников 44,61 процента, кооперированных кустарей 2,29 процента, некооперированных кустарей 0,82 процента, крестьян единоличников 1,78 процента, нетрудящихся 0,04 процента, не указавших общественной группы 0,73 процента.

### О подписании протокола описания государственной границы между СССР и Финляндией

29-го апреля с. г. в гор. Москве подписан протокол описания государственной границы между Союзом ССР и Финляндией, согласно ст. 2 мирного договора от 12 марта 1940 г.

Со стороны Союза ССР протокол подписал Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. Молотов В. М. и со стороны Финляндии чрезвычайный посланник и полномочный министр г-н Ю. Паасикиви.

Горзеленстрой приступил к продаже древесно-кустарниковых декоративных пород. Имеются в продаже: тополь-2 лет 1 рубль.

Тополь 3—4 лет — 1 р., 50 коп., клен американский 3 лет — 80 коп., ясень 4 лет — 73 коп., черемуха 3 лет — 40 коп., рябина 3 лет — 35 коп., вяз 9 лет — 1 руб., акация желтая 3 лет — 35 коп., шиповник 3 лет — 35 коп., дерна 3 лет — 35 коп., жимолость — 3 лет 35 коп., лож серебристый — 3 лет — 40 коп., бузина 3 лет — 35 коп., сирень 4 лет — 1-75 коп., яблони привитые 3 лет — 3 руб., малина усанка — 15 коп., смородина красная 4 лет — 32 коп., слива уссурийская 3 лет — 70 коп., вишня степная 3 лет — 70 коп.

Организациям и уличным комитетам посадочный материал зе-

ленстрой доставляет на место посадки за соответствующую плату. Спешите закупить материал.

### Зеленстрой.

Трест «Прокопьевскоголь» доводит до сведения всех граждан, что посадка огородов в границах горного отвода всех шахт без согласия шахтоуправления воспрещается.

Прокопьевскому дому отдыха в Зенково срочно требуются полотер для натирки паркетных полов, лудильщик, бухгалтер. Тут же имеются в продаже однодневные путевки. Справляться в часы занятий, в конторе дома отдыха.

Дирекция.



Кадр из фильма «Мои университеты» (заключительная часть кино-трилогии о молодом Горьком). Сторож татарин поднимает раненого Алексея Пешкова (актер Н. Вальберг). В роли сторожа артист-орденоносец Л. Свердлин.

## В горисполкоме

### НАКАЗ ИЗБИРАТЕЛЕЙ В ДЕЙСТВИИ

Избиратели Прокопьевска внаказ порсовету внесли ряд предложений по благоустройству города. Например, избиратели Тырганы внесли предложение об открытии базара на Тыргане. В настоящее время заканчивается оборудование базара, построено 4 ларька для торговли прохладительными напитками и хостоварами, поставлены открытые столы для торговли сельскохозяйственными продуктами.

\* \* \*

Избиратели также требовали увеличить число торговых точек в городе, в особенности на окраинах города, открыть дополнительные ларьки по продаже хлеба по улице Поварниха, в районе Голубевки, на шахте Маганак, Щербаковском поселке и в ряде других окраинных местах города.

\* \* \*

Избиратели обязали горсовет построить мосты на территории Голубевки, по улице Мамонтовой. На заседании Исполнительного комитета 27 марта 1940 года обязали заведующего горкомом хозом т. Семенова построить мост в районе Голубевки через реку Аба, с таким расчетом, чтобы избиратели улицы Мамонтовой имели возможность подвозить к квартирам топливо. Там же по улице Мамонтова жители не были обеспечены водой. Водоснабжу дано указание построить колонку.

Предстоит большая работа по благоустройству города Прокопьевска в летний период — озеленение улиц, настилка тротуаров, прокладка трамвайных линий и

Прокопьевское отделение КОГИЗа ПОКУПАЕТ от населения, организаций, учреждений и учебных заведений подержанную (бывшую в употреблении) детскую, художественную, медицинскую, техническую и другую литературу, а также учебники и методическую литературу для начальных неполных средних и средних школ и школ взрослых. При продаже больших партий посыпается представитель на дом.

Адрес магазина: Артемовская, 19, телефон 6-50.

На шахты-новостройки Восточная и Северная штолни трест «Сталинуголь» требуются: зав. конторой, статистик и счетоводы-расчетчики. Обращаться: шахта Восточная штолня.

РЫБИН.

Инструктор горисполкома.

Зам. редактора И. МИГИЛЕВ.